

Written by Administrator

Thursday, 25 August 2022 10:38 -

Российские палеоклиматологи нашли подтверждения тому, что в XVII веке на планете случилось глобальное похолодание. Оно совпало, в частности, с голодом и сменой правящих династий в России, а также с сильнейшим извержением вулкана в Перу, которое, вероятно, и стало причиной таких климатических изменений. Прийти к такому выводу ученым помогла реконструкция движения ледника Голубой за последнюю тысячу лет. Работа выполнена специалистами подведомственного Минобрнауки России Института геохимии и аналитической химии (ГЕОХИ) им. В.И. Вернадского РАН.

Результаты работы опубликованы в журнале Quaternary Research:

<https://www.cambridge.org/core/journals/quaternary-research/article/abs/drastic-change-in-global-dynamics-at-the-beginning-of-the-seventeenth-century-on-novaya-zemlya-coincides-in-time-with-the-strongest-volcanic-eruption-in-peru-and-the-great-famine-in-russia/3998443D4FD0A4E96EE4801A5C591B3F>

Подробнее:

https://minobrnauki.gov.ru/press-center/news/nauka/56078/?sphrase_id=4196680